



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第6737期 今日12版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

“你点题 我来讲”,帮企业规避损失1.1亿元



本报记者 肖春霞 通讯员 卢娟

本报讯 “初来东阳,能否邀请普法专家来普及一下本地建筑行业的相关政策。”4月26日上午,“法治东阳”微信公众号“你点题 我来讲”栏目收到浙江杭州湾建筑集团有限公司东阳分公司新任负责人李

学华的“点题”。当天下午,东阳市司法局按照企业需求,指派了普法专家并与企业约好上门普法时间。

“你点题 我来讲”是今年4月中旬,东阳市司法局联合市工商联、市企业家协会启动的法治惠企活动,也是东阳市优化提升法治化营商环境的19条举措之一,通过在“法治东阳”微信公众号开设专栏及线下走访,收集企业法治需求,为企业提供自选时段、自选内容、自选讲师的“一站式”服务。前期,东阳市司法局成立市“普法人才库”,92位专家各有特长,企业只要在“法治东阳”微信公众号预约,点名普法专家,就能通过司法局“派单”,享受上门普法服务。

作为全国县域经济百强县市,东阳有规模以上工业企业683家,经营主体15.1万个,企业法治需求旺盛。活动启动半个月来,东阳市司法局收到“点题”120多条,涉及企业用工、税务、合规经营、资金往来等方面。对于普遍关注的法律问题,司法局邀请专家集中授课普法;对于特殊的法律需求,司法局则发动“普法人才库”中的专家及司法所工作人员,为企业提供上门普法服务。

4月21日,东阳市华东园林工具有限公司在公众号上点了个“企业如何加强合规管理”的题。浙江无双律师事务所律师金晟“接单”后,到该公司举行了普法讲座。公司负责人认真听讲,听着听着却惊

出一身冷汗。原来,金晟现场提醒的一个法律知识点正是公司面临的问题:“天津一家公司和我们企业签定了上千万元的年度拿货合同,原定按月支付货款,可现在他们已经好几个月没付款了!”讲座结束后,负责人赶紧根据金晟指点的背景调查要点,对天津公司进行详细调查,随后与对方协商,但沟通未果。公司又求助于双律师事务所,出具律师函后,对方才按合同规定按月支付货款。“多亏了这场讲座,否则我们企业可能会损失惨重。”负责人庆幸道。

截至目前,东阳市司法局已根据“点题”开展普法宣讲23场,帮助30多家企业合规化经营,累计规避经济损失1.1亿元。



颁奖礼仪、升旗手志愿者
专项培训举行

4月27日,杭州亚运会、亚残运会颁奖礼仪、升旗手志愿者首次专项培训在职业技术学院举行。集中6所高校500余名亚运会、亚残运会颁奖礼仪、升旗手志愿者,进行为期4天的专项培训,将分组模拟演练颁奖全流程、流线以及时间节点和信号源的配合,同时选取场馆团队对不同类型的项目进行演练。

姚颖康 周逸 摄

调解现场变“拍卖现场”,喊价还一次比一次低 调解员独辟蹊径解决合伙纠纷

本报记者 陈岚 通讯员 王涛

“20万元,有没有人要补偿?”“19万5千元?19万元?没人举手我继续往下喊了……”近日,杭州市拱墅区长庆街道长宁调解工作室里,一场与众不同的调解正在进行。调解员叶敏化身“拍卖师”,对一起合作经营纠纷的补偿款进行递减式拍卖喊价。

随着调解员握拳的手在桌面轻轻一锤,两名小姐妹之间一场闹腾了2个月的纠纷圆满解决。签订调解协议书的第二天,这位“不按套路出牌”的调解员,收到了当事人双方以及第三方分别送来的三面锦旗。这背后到底是一个怎么样的故事呢?

合伙做生意的小姐妹闹掰了

绍兴姑娘晓雯(化名)和小琪(化名)都是90后,曾经是要好的朋友。几年前,两人决定一起在拱墅区的一个市场里,承租一间商铺做服装生意。

刚开始,两人有商有量。她们约定,小琪负责定期去广州采购,晓雯则在店里坐镇,负责日常销售。可最近两三年,受整体大环境影响,商铺的经营状况不理想,还出现严重亏损,两人之间的嫌隙也越来越大。

小琪觉得,这两年生意是不好做,但进货价格自己心里有数,少赚点也不至于亏损,她甚至怀疑晓雯在账目上动了手脚。

而晓雯则觉得委屈,自己每天三四点

起床,五点多就赶到市场忙活,还得不到小琪的理解。

今年3月的一天,小琪到商铺找晓雯,发现她不在,于是在没有经得晓雯同意的情况下,把店铺里她觉得属于她的东西都拿走了。

晓雯回来看见店铺少了东西,气不打一处来,一个电话过去,双方大吵起来。

几天后,小琪的母亲得知这一情况,就到市场找晓雯理论。就在双方激烈争吵时,正好也在店里的晓雯姐姐把她们争吵的场面发到短视频平台上,并配上耸人听闻的文字表述。

视频传到小琪母亲那,看着那些恶意的评论,她既委屈又难过,跑到市场想做出过激举动。

在派出所民警及市场管理人员的劝阻

下,小琪妈妈的情绪总算是平复下来。为彻底化解纠纷,市场管理人员对双方进行调解,但尝试了几次都没成功。

于是,这个“烫手山芋”被交到了人民调解员叶敏手上。

接连提出两个调解方案

叶敏是长庆街道长宁调解工作室的资深调解员。上周,他把双方约到了调委会。

了解事情经过后,见双方怒气未消,调解员打起感情牌,试图唤起双方合作之初的那份友情。待她们都平静下来,调解员先指出她们各自行为不当的地方,并确认晓雯姐姐已经删除了之前发布的短视频。

(下转6版)

导读

飞进高墙的“百灵鸟”唤醒迷途的心灵
——记省五一劳动奖章获得者施金烨



中国银行
BANK OF CHINA



湖州市平安实训基地
政法干警轮训 网格员平安实训
行政执法培训 青少年防护教育
0572-2966726

